

# Varhanům hrozí zkáza

**Jablonecké varhany možná brzy utichnou. Zachránit je může jen celková, finančně náročná rekonstrukce.**

DENISA ALBANIOVÁ

**Jablonec n. N.** – Varhany v kostele Nejsvětějšího Srdce Ježíšova na Horním náměstí jsou jedinečné svým zvukem i rozsahem.

Nyní je jejich osud ohrožen. Varhany, které slouží již více než 85 let, potřebují nutně opravy, bez kterých jedinečné tóny utichnou.

## **STÁLE JE TU NADĚJE V PODOBĚ REKONSTRUKCE**

Přesto je zde naděje, a to v podobě nadačního fondu Jablonecké varhany, který se snaží sehnat finanční prostředky, které by rozsáhlé opravy v hodnotě přibližně šesti milionů korun pokryly.

Nadační fond vznikl teprve před několika měsíci, přesto již na transparentním účtu přibývají první částky.

„Vše začalo v létě tohoto roku, kdy mi děkan Oldřich Kolář svezl své obavy. Rozhodla jsem se, že chci nějak

pomoci zachránit toto dílo, to vedlo k založení nadačního fondu,“ sdělila Irena Kreiselová.

Aktuální stav varhan je opravdu žalostný. To potvrzuje i rodina Žloutkových ze Zásady, která se na restaurování varhan specializuje.

„Nyní varhany ještě hrají, ale objevili jsme velké závady, které nelze opravit bez celkového rozebrání nástroje. Některá místa jsou totiž nyní nepřístupná. Na stavu se podepsala i přítomnost červotoče,“ uvedl varhanář Bohumil Žloutek.

## **OPRAVY KAŽDÉ PŮLSTOLETÍ**

Běžně se varhany, kterých je v České republice okolo šesti tisíc, opravují průměrně jednou za padesát let.

Tyto varhany však slouží bez zásahu o více než třicet let déle. Od svého prvního koncertu dne 9. dubna 1932, tak neprošly žádnými významnými opravami.

„Někdy opravy varhan probíhají po částech, zde to ale vzhledem k rozsahu oprav a plánované rekonstrukci i celého kůru a varhanní skříně není možné,“ řekl děkan Oldřich Kolář.

**Více na straně 2**



**VARHANY V KOSTELE** Nejsvětějšího Srdce Ježíšova v Jablonci potřebují zoufale zrekonstruovat. Kvůli tomu vznikl v listopadu Nadační fond Jablonecké varhany. Na snímku kampanolog Radek Rejšek z Litoměřické diecéze. Fotogalerii a video najdete na [www.jablonecky.denik.cz](http://www.jablonecky.denik.cz) Foto: Deník/ Denisa Albaniová